

马路边水果摊安全隐患大

已发生多起交通事故，网友建议疏堵结合

本报讯（记者王晓峰 通讯员董力军 陈科威）眼下正是宁波本地桃子、西瓜等水果大量上市的季节。不少农户喜欢沿着道路设摊销售，而一些驾驶者也喜欢即停即买。殊不知，这样交通安全隐患很大，宁波已发生多起此类交通事故。

近日中午12时左右，在鄞州大嵩新区沿海中线岐下洋村附近发生了一起交通事故，一辆电动自行车避让不及，撞上了前方停着的汽车。这起事故看起来很小，但反映的问题并不小。事情的原因是这样的，车主吴先生从北仑过来，坐在车上的儿子看到路边有人在卖桃子，吵着要吃。眼看着快要超过水果摊了，吴先生不得不紧急靠边停车，打算下

去给儿子买桃子。谁料，他这一急停，把后面的电动自行车“坑”惨了。骑车者一时间没反应过来，再加上本身车速过快，结果撞了上去，弄得鼻血直流，出了事故，双方互相指责，最终报警才解决。

“我们调查了一下，发现从沿海中线岐下洋村一直到宝瞻线与沿海中线交叉路口，大概两公里的距离，路边的水果摊有五六家。”交警说，这些路边水果摊存在不小的安全隐患。因为沿海中线路况较好，路上多集装箱车且速度普遍较快。很多大货车驾驶员跑长途，看到路边有新鲜水果卖，就会临时停车买一些带在路上吃。随意在路边停车，庞大的体积对于后方来车可不

是好事。交警部门就处理过不少类似的追尾事故。

针对路边水果摊情况，记者进行了调查，发现城乡接合部道路上这种情况较多。记者近日沿着宁姜公路进行调查，发现过了鄞州大道与宁姜公路路口后，这样的水果摊突然多了起来。这些摊位卖的是农户自产的水果，多为西瓜，而在他们身后就是大片的瓜棚。

摊主们告诉记者，他们也知道这样做会有一定的安全隐患，但架不住生意好啊。“路边设摊，因为新鲜，价格可以稍微高一点，卖得也快。”其中一名摊主说，他们现在是多渠道销售，如果单纯运到市里去零售，运费、搬运、时间等成本就增

加了，还不一定能卖到好的价钱。类似的情况在其他地区也有不少。比如鄞州东吴那边的宝瞻公路上，一路过来，这样的水果摊不少，西瓜、桃子、南瓜等都有卖。“你说整治啊，我们只是在路边占了一个很小的地方，又没影响道路通行。再说了，出了事故也是停车人的问题，谁让他没停好的。”其中一名摊主如此直言。

记者就此采访了交警部门，他们表示这个问题尝试过解决，但因涉及农户的经济利益，所以每次整治后复发率很高。而且最重要的是，路边水果摊涉及的管理部门不少，如果没有工商、城管等部门联合介入，最多就是玩“猫捉老鼠”：

你来了，我走；你走了，我又回来了。

网络上对此也各有看法。多数网民认为，公路边的水果摊是一个“矛盾混合体”。对于农户来说，这意味着收入；对于过往的车主来说，方便购买。但安全隐患是实实在在的，一方面停车易造成交通拥堵；另一方面，乘客下车后在路上来回奔走，容易造成交通事故。所以网民提议，公路边的水果摊，既不能一味靠“堵”，也不能放纵不管。可以在确保不影响车辆和行人通行的前提下，在比较宽敞的空地设置“便民服务区”，为农户提供一个销售水果的平台。同时，相关部门应联合执法，严打那些存在交通安全隐患的水果摊。

违法作业引发火灾 无证电焊工被判刑

本报讯（记者周琼 通讯员徐晨）未经培训，也没拿到电焊工上岗证，李某就这样贸然在余姚三七市镇一家具厂的喷涂车间内进行作业，由于他的操作不当，引发了一起火灾。近日，因犯重大责任事故罪，李某被当地法院判处有期徒刑一年，缓刑一年。

余姚消防大队工作人员告诉记者，事发去年8月30日，火灾造成了车间房屋、设备及在线产品等毁灭或损坏，造成较大经济损失，所幸没有人员伤亡。

在火灾调查中，消防部门认定，火灾的直接原因是李某无证违规作业引起。余姚消防大队一位负责人告诉记者，气焊、电焊、切割同属于焊割行业，这一行业作业时存在极大危险性，近年来，因为未取得电焊操作证上岗被拘留的人已不在少数，而许多从业人员，在违反规定进行明火作业时，甚至根本不知道自己的行为触犯了消防法。

据介绍，焊工应经过专门培训，掌握焊割安全技术，并经过考试合格持证后，方准独立操作。同时，焊割前还应经本单位领导同意，消防、保卫、安全技术部门检查批准，领取用火证后方可作业。这不但是避免火灾的重要因素，也是保护自身的一项原则。



#您播报#
@ 奶瓶哥的光影世界：南塘老街，饕餮美食，古色古香。



#宁波微影#
@ 东海沙子：昨天早晨，一枚大月亮挂在蓝天上，美！



#今日读报#
《破解“垃圾围城”迫在眉睫——宁波生活垃圾现状调查》——盛夏的宁波，垃圾疯长现象仍然不容小觑：6月底以来，日均垃圾量接近5000吨，创下历史新高纪录，同比增长近8%。（宁波日报 8月3日第1版）

@ 不要随便说说：面对“垃圾围城”，最有效的处理方式就是实行垃圾分类，使生活垃圾分类达到减量化、无害化和资源化。政府部门需要加强宣传和普及，引导大家慢慢养成良好的习惯。只有让居民认识到垃圾分类的重要性，才能自觉爱护身边的环境卫生。

@ 大岚山小辈：实现垃圾分类，首先家里的垃圾要分类。

#微生活#

@ 宁波日报：【荞麦，保护血管的“高手”】提起主食，很多人第一时间会想到大米、小麦，同样营养丰富的荞麦却往往被忽视。北京军区总医院临床营养配餐师于仁文表示，荞麦含有的黄酮类物质有效预防心脑血管疾病，黄酮类物质中的芦丁对高血脂、高血糖和高血压都有很好的缓解作用。从现在起，荞麦面条、荞麦烧麦吃起来。

(记者 王珏 整理)



会制冷的公交站

昨天上午，几位乘客正在慈溪市古塘街道苗苑新村公交站候车时享受凉风。这一安装在站牌上的冷风机具有自动感应功能，乘客走到站牌旁，里面的机器就会自动运转，为高温天候车的乘客送上一份清凉。

(林松根 严龙 摄)

说说身边事 给您提个醒

一季度染三次发，白细胞降到3000。
医生建议——

染发一年不要超过两次

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员员庞贵）一个月染一次头发，3个月后，血液里白细胞只有3000，而正常人是4000至10000。近日，在宁波市第一医院附属皮肤科，44岁的刘女士拿着一纸检查单，心情颇为郁闷。她说，知道染发不好，但没想到这么伤身。

3个月前，刘女士在朋友介绍下，开始使用一种号称纯植物、全天然的染发剂。然而，一个月后，发根处又白了。一截黑、一截白，显得特别刺眼。于是，刘女士又染了一回头发。

连着染了3个月后，刘女士感到人有些没精神，容易疲劳。很少感冒的她，连着感冒了两次。她暗忖，听说染头发不好，不会是染发剂的问题吧？为了图个安心，刘女士来到宁波市第一医院附属皮肤科，请医生查一查。血常规显示，刘女士血液里白细胞水平只有3000，比正常人低不少。

在市区一些大医院的皮肤科，医生们经常能碰到染发致头皮过敏的患者。有的头皮又红又肿，有的还起了密密麻麻的水泡。“染发后，染发剂会附在头

咳嗽两年竟是支气管里长“石头”

医生提醒：小心气道内有异物

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员员郑舸）50多岁的胡女士近日反复咳嗽、咳痰两年，到医院一查，发现竟是支气管里长了“石头”。宁波市第二医院呼吸内科主任黄建达建议，对于长期不明原因咳嗽、同一部位反复发作的肺炎需要警惕，建议进一步做支气管镜检查来排查原因，气道内的肿瘤、结核、异物、结石等都可能造成这种表现。”黄主任介绍。

黄主任介绍，支气管结石结构致密，成分与骨骼类似，临床主要表现为出血和气道阻塞所致咳嗽及反复发生的肺炎。“长期不明原因咳嗽、同一部位反复发作的肺炎需要警惕，建议进一步做支气管镜检查来排查原因，气道内的肿瘤、结核、异物、结石等都可能造成这种表现。”黄主任介绍。

晨跑男子撞翻电动自行车

交警提醒：晨练务必注意交通安全

本报讯（记者王晓峰 通讯员朱忠义）近来因晨练引发的交通事故日益增多。日前，有一男子晨跑时闯红灯，撞翻了电动自行车，将车主头部受创。

当天早上6时，有市民向鄞州交警钟公庙中队报警，称他在宁南南路与首南中路路口与一辆电动自行车相撞，骑车人受伤不轻。

报警人姓陈，今年45岁，习惯于晨跑。那天，他跑到宁南南路与首南中路路口时，不顾红灯就闯了过去，结果撞翻了一辆正常行驶的电动自行车。

“类似的晨练事故现在越来

越多了。”交警告诉记者，很多人认为早上车少，道路上相对安全，所以不遵守交通规则，随意行走甚至闯红灯。尤其是老年人，本身反应能力就比较弱，遇到突发状况时很难及时采取自我保护措施。而驾驶人同样有一种错觉，以为早上车少好开。过快的车速，加上刚起床可能还未完全清醒，面对突然有人冲出来，很可能来不及反应。

交警说，要避免晨练出交通事故，最好的方法是晨练者选择小区、公园等处。此外，晨练最好等到天亮，衣服也要穿得“亮”一些，以便于驾驶员提前发现。

北仑大港社区 高温难挡献血热

爱心，缓解临床供血的压力。

献血的队伍中既有初次献血的新面孔，也有多次献血的“常客”，有身强力壮的男同胞，也有不乏娇小玲珑的女同志。“听专家说，献血有利于身体健康，预防疾病，每次社区组织献血，我都来，每次300毫升，虽然不多，但还是希望能帮助一些有需要的人。”来自弘讯科技的顾勇国今年48岁，每年定期两次参加社区组织的献血活动，四年来，累计捐献了2400毫升鲜血，并表示只要身体好，还会定期适量献血。

据悉，参加献血活动的有16家企业200多名员工，体检合格者143人，献血量达3.9万毫升。

宁波市“菜篮子”部分民生商品价格信息报表

品种	规格	白沙菜市场	中心菜市场	甬港菜市场	宋诏桥菜市场	南苑菜市场	白鹤菜市场	孔浦菜市场	东裕菜市场
肋条肉(五花肉)	新鲜, 当日	18.00	13.50	14.50	15.00	16.00	15.00	15.00	15.00
牛肉	新鲜, 当日, 去骨统肉	35.00	37.00	38.00	36.00	40.00	36.00	36.00	40.00
鸡肉	新鲜, 开膛去杂	13.00	13.00	15.00	9.00	-	8.00	17.00	15.00
鲫鱼	鲜活, 条重350克左右	12.00	9.00	10.00	10.00	12.00	8.00	9.00	9.00
带鱼	冰鲜, 条重200克及以上	25.00	17.00	-	-	-	23.00	25.00	-
鲳鱼	冰鲜, 条重100克及以上	25.00	55.00	45.00	38.00	60.00	45.00	50.00	50.00
小黄鱼	冰鲜, 条重75克及以上	20.00	18.00	25.00	23.00	38.00	22.00	25.00	30.00
鸡蛋	新鲜完整	4.50	5.50	5.00	5.50	4.50	6.00	4.80	4.80
油豆腐	散装	9.50	9.50	9.50	9.50	9.50	9.50	9.50	9.50
芹菜	新鲜一级	5.50	5.00	5.00	5.00	7.50	3.50	5.00	6.00
大白菜	新鲜一级	2.00	2.00	2.50	1.80	2.50	2.50	3.00	2.50
青菜(油菜)	新鲜一级	3.00	4.50	3.00	2.50	3.00	4.00	3.00	4.00
冬瓜	新鲜一级, 绿皮	2.00	2.50	2.00	-	2.30	1.50	2.00	2.50
萝卜(白萝卜)	新鲜一级	2.00	3.00	2.50	1.50	2.80	2.50	3.00	2.50
西红柿	新鲜一级	4.00	4.20	4.00	3.00	3.50	4.00	4.00	4.00
花菜	新鲜一级	7.00	5.00	6.00	-	4.50	3.00	4.00	8.00
莴苣	新鲜一级	4.00	3.00	3.50	3.00	3.50	4.00	4.00	-
茭白	草茭, 新鲜一级	8.00	9.00	9.00	9.00	8.50	10.00	9.00	10.00
绿豆芽	新鲜一级	3.00	3.00	3.00	3.00	3.00	3.00	2.50	2.50

单位:元/500克 采价时间:2015年8月3日9时

发布单位:宁波市价格监测和成本监审局

秀水街区文保志愿者 保护家门口的“宝贝”

本报讯（记者陈朝霞 海曙记者站朱尹莹 通讯员张烨）

“上个月吴宅的精美砖雕多亏了大家齐心协力，才没有被小偷偷走。”为此社区专门成立了文保志愿者巡逻队，天再热，我们也会按时巡逻，盯牢这些“宝贝”的。”前几天，秀水社区文保志愿者巡逻队队长俞国雄和队员赵龙华穿梭在栎阳下秀水街的街巷间，一路查看着家家户户门口的“宝贝”。



图为秀水街区文保志愿者在巡逻。(史留芳 摄)

在秀水社区居住了30多年的俞国雄告诉记者，居民在这里居住了很长时间，对这里的一砖一瓦有很深的感情，搬离的时候大家就特地叮嘱保安，要注意文物保护。“上个月，果真有人来偷砖雕，幸亏大家文保意识强，当场把小偷抓住了。”俞国雄说，事情发生后，社区立刻成立了由15名退休人员组成的文保志愿者巡逻队，每天2人一组，下午在秀水街区巡查一遍，确保文物安全。

为此，海曙区文化市场执法大队对志愿者进行了专门的法律知识培训，区城管处还会同区文保所对志愿者进行了文物基础知识的培训。“秀水街区区内有晚清建筑吴宅这一处区级文物保护单位和晚清传统建筑孙宅等12处市级文保点，这些建筑中门廊、布局等有特色，砖雕、木雕、石雕等也非常精美，具有宁波民居建筑的独特风格。”海曙区文保所相关负责人介绍。

而在志愿者眼中，这里就如同自家宅院般亲切和熟悉。“吴宅有‘琴棋书画’砖雕；孙宅有四层马头墙、镶在砖墙里的柱础；横河街林宅和桂芳巷陈宅房屋都是民国时期的西洋建筑，内部结构非常相似；广仁街还有几棵至少百年历史的法国梧桐……”俞国雄如数家珍般地介绍着志愿者重点关注的“宝贝”，“每次巡查需要1个半小时，重点查看文物有没有遭到破坏。”

出生在这里的67岁的赵龙华告诉记者：“听老人说，原来这里河流纵横、桥梁众多，是典型的江南小桥流水人家的模样，这从秀水街区的名字也可以想象。每次走在街巷中，让人很亲切，可以说，这是宁波最美的历史街区了。街区列入改造范围后，不仅可以把文物保护下来，而且将重现